
Îòáîðî÷íûé òóð, 5 êëàññ, 1 âàðèàíò

▷ 1. Âîññòàíîâèòå ïîâðåæä¼ííûå çàïèñè. Â îòâåòå çàïèøèòå ðàçíîñòü

ìåæäó ïðîèçâåäåíèåì è âòîðûì ñîìíîæèòåëåì.

Îòâåò: 10125.

▷ 2. ×åòûðå ñëîíà è òðè æèðàôà âåñÿò 44 ö, à òðè ñëîíà è 2 æèðàôà

âìåñòå âåñÿò 32 ö. Ñêîëüêî âåñÿò îäèí æèðàô è äâà ñëîíà?

Îòâåò: 20.

▷ 3. Íåçíàéêà ñîáðàë â êîðçèíó 400 îäèíàêîâûõ êóáèêîâ è ðåøèë ñî-

îðóäèòü èç íèõ ñàìûé áîëüøîé èç âîçìîæíûõ êóáîâ. Ñêîëüêî êóáèêîâ

îñòàëîñü ó Íåçíàéêè íåèñïîëüçîâàííûìè?

Îòâåò: 57.

▷ 4. Âèííè Ïóõ âàðèò âîëøåáíîå âàðåíüå: ê 1,4 êã ìàëèíû îí äîáàâèë

200 ã ñìîðîäèíû, 100 ã ñëèâû è 300 ã êðûæîâíèêà. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ

êðûæîâíèê ñîñòàâëÿåò îò ìàññû âñåãî ïîëó÷åííîãî âàðåíüÿ?

Îòâåò: 15.

▷ 5. Ïåðèìåòð êâàäðàòà óìåíüøèëè íà 20 %. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ óìåíü-
øèëàñü ïëîùàäü êâàäðàòà?

Îòâåò: 36.

▷ 6. Íàéäèòå íàèáîëüøåå ÷åòûðåõçíà÷íîå ÷èñëî, âñå öèôðû êîòîðîãî ðàç-

ëè÷íû è êîòîðîå äåëèòñÿ íà 3, 4, 5, 7.

Îòâåò: 9240.

▷ 7. Íåçíàéêà çàäóìàë ÷èñëî, ïðî êîòîðîå îí ðàññêàçàë ñâîèì äðóçüÿì

ñëåäóþùåå: åñëè ïðèáàâèòü ê íåìó 4, òî ïîëó÷èòñÿ òî æå ñàìîå, ÷òî è

åñëè óìíîæèòü åãî íà 3. Òîãäà, åñëè óìíîæèòü åãî íà 5, ïîëó÷èòñÿ òî æå

ñàìîå, ÷òî åñëè ïðèáàâèòü ê íåìó ... ?

Îòâåò: 8.

▷ 8. Äëÿ òîãî, ÷òîáû ïðîíóìåðîâàòü ñòðàíèöû îäíîãî êðóïíîãî íàó÷íîãî

òðóäà, ïîòðåáîâàëîñü 3389 öèôð. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå?

Îòâåò: 1124.

▷ 9. Àëåêñåþ 3 ãîäà, à Îëå 15 ëåò. Ñêîëüêî ëåò áóäåò Àëåêñåþ, êîãäà Îëÿ

ñòàíåò âòðîå ñòàðøå íåãî?

Îòâåò: 6.

▷ 10. Ó Íåçíàéêè åñòü êâàäðàò ñî ñòîðîíîé 130 êëåòîê, âûïîëíåííûé íà

êëåò÷àòîé áóìàãå. Îí âûðåçàë èç ýòîãî êâàäðàòà êâàäðàò ñî ñòîðîíîé 50

êëåòîê. Îñòàâøèéñÿ êóñîê îí ðàçðåçàë ïî äåëåíèÿì íà åäèíè÷íûå êâàä-

ðàòû, èç êîòîðûõ Íåçíàéêà õî÷åò ñëîæèòü íîâûé êâàäðàò. ×åìó áóäåò

ðàâíà ñòîðîíà åãî íîâîãî êâàäðàòà?

Îòâåò: 120.



Îòáîðî÷íûé òóð, 5 êëàññ, 2 âàðèàíò

▷ 1. Âîññòàíîâèòå ïîâðåæä¼ííûå çàïèñè. Â îòâåòå çàïèøèòå ðàçíîñòü

ìåæäó ïðîèçâåäåíèåì è ïåðâûì ñîìíîæèòåëåì.

Îòâåò: 11155.

▷ 2. 4 ëèíåéêè è 3 àëüáîìà ñòîÿò 96 ðóáëåé, 2 ëèíåéêè è 2 àëüáîìà � 54

ðóáëÿ. Ñêîëüêî ñòîÿò 8 ëèíååê è 7 àëüáîìîâ?

Îòâåò: 204.

▷ 3. Íåçíàéêà ñîáðàë â êîðçèíó 250 îäèíàêîâûõ êóáèêîâ è ðåøèë ñî-

îðóäèòü èç íèõ ñàìûé áîëüøîé èç âîçìîæíûõ êóáîâ. Ñêîëüêî êóáèêîâ

îñòàëîñü ó Íåçíàéêè íåèñïîëüçîâàííûìè?

Îòâåò: 34.

▷ 4. Âèííè Ïóõ âàðèò âîëøåáíîå âàðåíüå: ê 1,2 êã ìàëèíû îí äîáàâèë

100 ã ñìîðîäèíû, 100 ã ñëèâû è 200 ã êðûæîâíèêà. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ

êðûæîâíèê ñîñòàâëÿåò îò ìàññû âñåãî ïîëó÷åííîãî âàðåíüÿ?

Îòâåò: 12,5.

▷ 5. Ïåðèìåòð êâàäðàòà óâåëè÷èëè íà 10 %. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ óâåëè-
÷èëàñü ïëîùàäü êâàäðàòà?

Îòâåò: 21.

▷ 6. Íàéäèòå íàèáîëüøåå ÷åòûðåõçíà÷íîå ÷èñëî, âñå öèôðû êîòîðîãî ðàç-

ëè÷íû è êîòîðîå äåëèòñÿ íà 2, 3, 5, 7.

Îòâåò: 9870.

▷ 7. Íåçíàéêà çàäóìàë ÷èñëî, ïðî êîòîðîå îí ðàññêàçàë ñâîèì äðóçüÿì

ñëåäóþùåå: åñëè ïðèáàâèòü ê íåìó 6, òî ïîëó÷èòñÿ òî æå ñàìîå, ÷òî è

åñëè óìíîæèòü åãî íà 2. Òîãäà, åñëè óìíîæèòü åãî íà 6, ïîëó÷èòñÿ òî æå

ñàìîå, ÷òî åñëè ïðèáàâèòü ê íåìó ... ?

Îòâåò: 30.

▷ 8. Äëÿ íóìåðàöèè ñòðàíèö ó÷åáíèêà ïîòðåáîâàëîñü 411 öèôð. Ñêîëüêî

ñòðàíèö â ó÷åáíèêå?

Îòâåò: 173.

▷ 9. Òàíå 13 ëåò, à Íèêîëàþ 2 ãîäà. Ñêîëüêî ëåò áóäåò Òàíå, êîãäà îíà

ñòàíåò âäâîå ñòàðøå Íèêîëàÿ?

Îòâåò: 22.

▷ 10. Ó Íåçíàéêè åñòü êâàäðàò ñî ñòîðîíîé 130 êëåòîê, âûïîëíåííûé íà

êëåò÷àòîé áóìàãå. Îí âûðåçàë èç ýòîãî êâàäðàòà êâàäðàò ñî ñòîðîíîé 120

êëåòîê. Îñòàâøèéñÿ êóñîê îí ðàçðåçàë ïî äåëåíèÿì íà åäèíè÷íûå êâàä-

ðàòû, èç êîòîðûõ Íåçíàéêà õî÷åò ñëîæèòü íîâûé êâàäðàò. ×åìó áóäåò

ðàâíà ñòîðîíà åãî íîâîãî êâàäðàòà?

Îòâåò: 50.



Îòáîðî÷íûé òóð, 5 êëàññ, 3 âàðèàíò

▷ 1. Âîññòàíîâèòå ïîâðåæä¼ííûå çàïèñè. Â îòâåòå çàïèøèòå ïðîèçâåäå-

íèå. Åñëè âàðèàíòîâ íåñêîëüêî, òî çàïèøèòå ñóììó âñåõ âîçìîæíûõ ïðî-

èçâåäåíèé.

Îòâåò: 14050.

▷ 2. Ïÿòü ìàëåíüêèõ óòÿò è äâà ãóñåíêà âåñÿò 16 êã, à äâà ìàëåíüêèõ

óòåíêà è ÷åòûðå ãóñåíêà 24 êã. Ñêîëüêî âåñÿò äâà óò¼íêà è äâà ãóñåíêà?

Îòâåò: 13.

▷ 3. Íåçíàéêà ñîáðàë â êîðçèíó 138 îäèíàêîâûõ êóáèêîâ è ðåøèë ñî-

îðóäèòü èç íèõ ñàìûé áîëüøîé èç âîçìîæíûõ êóáîâ. Ñêîëüêî êóáèêîâ

îñòàëîñü ó Íåçíàéêè íåèñïîëüçîâàííûìè?

Îòâåò: 13.

▷ 4. Âèííè Ïóõ âàðèò âîëøåáíîå âàðåíüå: ê 1,1 êã ìàëèíû îí äîáàâèë

500 ã ñìîðîäèíû, 200 ã ñëèâû è 200 ã êðûæîâíèêà. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ

êðûæîâíèê ñîñòàâëÿåò îò ìàññû âñåãî ïîëó÷åííîãî âàðåíüÿ?

Îòâåò: 10.

▷ 5. Ïåðèìåòð êâàäðàòà óâåëè÷èëè íà 20 %. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ óâåëè-
÷èëàñü ïëîùàäü êâàäðàòà?

Îòâåò: 44.

▷ 6. Íàéäèòå íàèìåíüøåå ïÿòèçíà÷íîå ÷èñëî, âñå öèôðû êîòîðîãî ðàç-

ëè÷íû è êîòîðîå äåëèòñÿ íà 2, 3, 5, 7.

Îòâåò: 12390.

▷ 7. Íåçíàéêà çàäóìàë ÷èñëî, ïðî êîòîðîå îí ðàññêàçàë ñâîèì äðóçüÿì

ñëåäóþùåå: åñëè ïðèáàâèòü ê íåìó 8, òî ïîëó÷èòñÿ òî æå ñàìîå, ÷òî è

åñëè óìíîæèòü åãî íà 5. Òîãäà, åñëè óìíîæèòü åãî íà 7, ïîëó÷èòñÿ òî æå

ñàìîå, ÷òî åñëè ïðèáàâèòü ê íåìó ... ?

Îòâåò: 12.

▷ 8. Äëÿ òîãî, ÷òîáû ïðîíóìåðîâàòü ñòðàíèöû îäíîãî êðóïíîãî íàó÷íîãî

òðóäà, ïîòðåáîâàëîñü 2025 öèôð. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå?

Îòâåò: 711.

▷ 9. Àíàñòàñèè 5 ëåò, à Íèêîëàþ 19 ëåò. ×åðåç ñêîëüêî ëåò Íèêîëàé ñòàíåò

âòðîå ñòàðøå Àíàñòàñèè?

Îòâåò: 2.

▷ 10. Ó Íåçíàéêè åñòü êâàäðàò ñî ñòîðîíîé 100 êëåòîê, âûïîëíåííûé íà

êëåò÷àòîé áóìàãå. Îí âûðåçàë èç ýòîãî êâàäðàòà êâàäðàò ñî ñòîðîíîé 60

êëåòîê. Îñòàâøèéñÿ êóñîê îí ðàçðåçàë ïî äåëåíèÿì íà åäèíè÷íûå êâàä-

ðàòû, èç êîòîðûõ Íåçíàéêà õî÷åò ñëîæèòü íîâûé êâàäðàò. ×åìó áóäåò

ðàâíà ñòîðîíà åãî íîâîãî êâàäðàòà?

Îòâåò: 80.



Îòáîðî÷íûé òóð, 5 êëàññ, 4 âàðèàíò

▷ 1. Âîññòàíîâèòå ïîâðåæä¼ííûå çàïèñè. Â îòâåòå çàïèøèòå ïðîèçâåäå-

íèå. Åñëè âàðèàíòîâ íåñêîëüêî, òî çàïèøèòå ñóììó âñåõ âîçìîæíûõ ïðî-

èçâåäåíèé.

Îòâåò: 45108.

▷ 2. Êóïèëè äâà íàáîðà, ñîñòîÿùèõ èç îäèíàêîâûõ êîðîáîê êîíôåò è ïà÷åê
ïå÷åíüÿ. Èçâåñòíî, ÷òî 8 êîðîáîê êîíôåò è 5 ïà÷åê ïå÷åíüÿ ñòîÿò 2981

ðóáëü, à 4 êîðîáêè êîíôåò è 7 ïà÷åê ïå÷åíüÿ ñòîÿò 1819 ðóáëåé. Ñêîëüêî

ñòîèò íàáîð, ñîñòîÿùèé èç îäíîé ïà÷êè ïå÷åíüÿ è îäíîé êîðîáêè êîíôåò?

Îòâåò: 400.

▷ 3. Íåçíàéêà ñîáðàë â êîðçèíó 800 îäèíàêîâûõ êóáèêîâ è ðåøèë ñî-

îðóäèòü èç íèõ ñàìûé áîëüøîé èç âîçìîæíûõ êóáîâ. Ñêîëüêî êóáèêîâ

îñòàëîñü ó Íåçíàéêè íåèñïîëüçîâàííûìè?

Îòâåò: 71.

▷ 4. Âèííè Ïóõ âàðèò âîëøåáíîå âàðåíüå: ê 1,9 êã ìàëèíû îí äîáàâèë

600 ã ñìîðîäèíû, 200 ã ñëèâû è 300 ã êðûæîâíèêà. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ

ñîñòàâëÿåò êðûæîâíèê îò ìàññû âñåãî ïîëó÷åííîãî âàðåíüÿ?

Îòâåò: 10.

▷ 5. Ïåðèìåòð êâàäðàòà óìåíüøèëè íà 10 %. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ óìåíü-
øèëàñü åãî ïëîùàäü?

Îòâåò: 19.

▷ 6. Íàéäèòå íàèáîëüøåå ïÿòèçíà÷íîå ÷èñëî, âñå öèôðû êîòîðîãî ðàçëè÷-

íû è êîòîðîå äåëèòñÿ íà 2, 3, 5, 7.

Îòâåò: 97860.

▷ 7. Íåçíàéêà çàäóìàë ÷èñëî, ïðî êîòîðîå îí ðàññêàçàë ñâîèì äðóçüÿì

ñëåäóþùåå: åñëè ïðèáàâèòü ê íåìó 9, òî ïîëó÷èòñÿ òî æå ñàìîå, ÷òî è

åñëè óìíîæèòü åãî íà 4. Òîãäà, åñëè óìíîæèòü åãî íà 5, ïîëó÷èòñÿ òî æå

ñàìîå, ÷òî åñëè ïðèáàâèòü ê íåìó ... ?

Îòâåò: 12.

▷ 8. Äëÿ íóìåðàöèè ñòðàíèö ó÷åáíèêà ïîòðåáîâàëîñü 543 öèôðû. Ñêîëüêî
ñòðàíèö â ó÷åáíèêå?

Îòâåò: 217.

▷ 9. Ñîôèè 3 ãîäà, à Ìàðèè 21 ãîä. ×åðåç ñêîëüêî ëåò Ìàðèÿ áóäåò âäâîå

ñòàðøå Ñîôèè?

Îòâåò: 15.

▷ 10. Ó Íåçíàéêè åñòü êâàäðàò ñî ñòîðîíîé 290 êëåòîê, âûïîëíåííûé íà

êëåò÷àòîé áóìàãå. Îí âûðåçàë èç ýòîãî êâàäðàòà êâàäðàò ñî ñòîðîíîé 210

êëåòîê. Îñòàâøèéñÿ êóñîê îí ðàçðåçàë ïî äåëåíèÿì íà åäèíè÷íûå êâàä-

ðàòû, èç êîòîðûõ Íåçíàéêà õî÷åò ñëîæèòü íîâûé êâàäðàò. ×åìó áóäåò

ðàâíà ñòîðîíà åãî íîâîãî êâàäðàòà?

Îòâåò: 200.


